

云南力量 YUNNAN-POWER

2019/2020 年度云南十大新闻人物评选

他们

砥砺前行 勇敢追梦

谁是你心目中的“云南力量”
请继续向我们推荐

把街头小广告、墙上牛皮癣变为一幅幅画，他是美化城市的“神笔”叔叔；把“云战”品牌打响，吸引更多优秀的人，他是“草根飞人”“民间扣篮高手”；心系家乡，加入百人援滇行动，她是金鹰“视后”；向世界展示云南生物多样性，一个多月抖音播放量超500万，他们是云南的“宣传大使”……2019年度、2020年度云南十大新闻人物评选活动火热进行中，欢迎广大市民、读者继续向我们推荐心目中的“云南力量”。



杨叶



矣进宏



1800m²幼儿园校舍

招 租 公 告

零距离森呼吸山景校舍
2000户高密度成熟山居
天然氧吧级6班科学配置
阔绰露台及森氧活动场地

现面向社会教育机构招租入驻记者村小区幼儿园
诚邀报名 | 截止日期：2020年11月24日18:00

出租地址：昆明市太平新城记者村幼儿园（售楼部旁）
业主单位：云南日报报业集团安之泰房地产开发有限公司
招租热线：0871-68106151/18988452056

联系人：张女士

杨叶 将牛皮癣变成“童话”的“神笔”叔叔

“低息贷款 135×××××××××”
“办证包用186×××××××××”……这些充斥着虚假、暴力的信息曾遍布街头墙角。

3年前，旅居云南的艺术家杨叶发现，这些信息正悄悄地“污染”着孩子们的心灵。他想改变点什么，左思右想之后，决定启动“街头童话”项目——拿起画笔，将墙上那些“黑色”淡化、填补、抹去，变为一幅幅画。

3年来，他始终步履不停，街头小广告、墙上牛皮癣，在这位“神笔”叔叔手下变作一个个美丽的“童话”；他修补着城市的墙，也保护着孩子们内心的“墙”。

在他录制的“街头童话”系列短视频里，他戴着一个牛仔帽，弹着一把五弦班卓琴，和着音乐娓娓向观众讲述着一幅幅画面背后的故事……

从事个人创作之余，杨叶也经常参与一些儿童公益机构组织主办的山区儿童艺术活动、乡村儿童美育教育项目。他曾在云南山区小学为孩子们演出，为孩子们举办艺术小课堂、音乐工作坊，在田野间为农民朋友弹琴……他说：“这是你们的土地，也是我的土地。”他告诉农民朋友们，抱怨是最无益的事，一定要去创造、去改变。他希望能尽己所能，让美离每个人、每个孩子更近。

矣进宏 把梦想“投”进现实的“草根飞人”

原地起跳双脚垂直离地1米，助跑起跳双脚垂直离地1.2米，摸高3.6米，这是身高1.78米的矣进宏“起飞”的高度。

在2020年CBA全明星周末扣篮决赛中，矣进宏第一轮依靠一记胯下飞越吉祥物的精彩扣篮，获得50分的满分，最终两轮扣篮得到95分获得冠军。从此他声名大噪，被大众称为“民间扣篮高手”“草根飞人”。

1993年，矣进宏出生在玉溪市易门县的一个小山村，每天用自己的“草根”方法练习，直到大学考入玉溪师范学院，他才真正学会扣篮。上大学时，他将所

有时间都投入到高强度的专业训练中。毕业后，跳得越来越高的他在网络平台上走红，CBA全明星周末扣篮决赛更是让他获得更多关注。

成名后的矣进宏不骄不躁，致力于在云南搭建更好的篮球平台、传播篮球文化。受北京“日落东单”的启发，2019年，矣进宏创办了“云战”品牌，在全省各地开赛。他希望组建属于云南的团队，能够和外省优秀团队一起交流。“我想把‘云战’品牌打响，吸引更多优秀的人。”矣进宏表示，他要把“云战”品牌构建成为云南的篮球名片。

童瑶 靠精湛演技“出圈”的金鹰“视后”

在刚刚落幕的第13届中国金鹰电视艺术节颁奖晚会上，云南籍演员童瑶凭借在电视剧《大江大河》中饰演的宋运萍，以其精湛演技脱颖而出，获得第30届中国电视金鹰奖最佳女演员奖。

她是《如懿传》中恃宠而骄的高贵妃；她是《大江大河》中宛若白月光的宋运萍；她是《三十而已》中“30+”女人成功范本顾佳……最近两年，童瑶塑造出

的经典角色频频刷屏出圈，她也凭借一个又一个成功角色的塑造，受到业内认可，被观众喜爱。

不久前，童瑶回到云南，参加了“韩红爱心·百人援滇”的医疗救助公益活动。她表示：“很小就被家人送去北京学习，离家已经很久了，一直想为家乡做点事。这一次能够加入百人援滇行动，对我来说是个很难得的契机。”

陈玉宏 不辞辛劳一心为民的“最美扶贫人”

5年前，他被中国电信维西分公司派到迪庆州维西县康普乡康普村负责扶贫，挂了30户建档立卡户。5年来，他驻村蹲守，走访入户。5年后，他拿出了漂亮的成绩：2019年，他所挂的30户建档立卡户全部脱贫出列。他就是傈僳族乡亲口中常念叨的“最美扶贫人”陈玉宏。

作为一名驻村工作队员，陈玉宏常年离开县城舒适的家，远离妻儿和老母亲独自奔赴深山，整天与傈僳族乡亲“泡”在一起。想村民所想，以心换心，陈玉宏取得了乡亲们的信任，成为傈僳族群众的“贴心人”，只要他说

的事，大家都认真对待。扯皮的事少了，工作越来越顺，脱贫攻坚的步伐也加快了。

村民家有红事或白事时，缺桌少椅的状况总是让事主很揪心，陈玉宏积极筹集，帮助村民解决难题。当村民深夜来电求助，称手指被砂轮机锯断了，陈玉宏二话不说，开着自己的车立即赶到村民家，把他送到医院进行伤口处理。等所有事情办完，已是次日凌晨1点半。

5年来，他不辞辛劳，一心为民。村民们都说，陈玉宏是真心为百姓办事的“最美扶贫人”。

岚Vlog团队 展示云南生物多样性的“宣传大使”

“现在我们所在的干河坝，正好是桔梗科天蓝沙参盛开的季节，这也是丽江的模式物种之一。”在受年轻人欢迎的抖音App上，博主介绍丽江当地拗口植物名的视频，获赞7.4万，吸引了大量粉丝关注。创作这个视频的丽江民间视频岚Vlog团队（抖音ID：艾几花花神），短短一个多月时间，抖音粉丝已过6万，总播放量超500万。他们用年轻人喜欢的方式，把丽江独特的生物多样性资源介绍给世界，成为众人眼中的“宣传大使”。

一身冲锋衣、背包、太阳镜，行走在

人烟稀少的雪山峡谷，风吹日晒；为拍到一朵绽放的小花，匍匐在干涸河床的鹅卵石堆里，与植物平视是他们的姿态。他们就是岚Vlog团队。

从玉龙雪山甘海子到干河坝、牦牛坪，再到丽江文海；从杜鹃、牡丹、报春花到那些很多人都叫不出名字的花，是他们，让全国乃至世界的朋友在认识云南植物的同时，也为丽江丰富的生物多样性资源惊叹。

本报记者 马雯 费丹艺 马艺宁 文
资料图片